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Θέμα: «Αίτημα για αποτροπή της αλλαγής χρήσης στις κατεστραμμένες από πυρκαγιά εκτάσεις 
της Ελληνικής Επικράτειας, για κατεπείγουσα λήψη μέτρων με σκοπό την προστασία 
των δασών και για τον ανασχεδιασμό της αντιπυρικής προστασίας, συνολικά, προς 
αποφυγή οικολογικών καταστροφών και πληγμάτων στην ζωή και στην περιουσία των 
Ελλήνων πολιτών»

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2534/04-09-2024 Αναφορά

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Οι πρωτοβάθμιοι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της 
αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, που εκδίδεται ύστερα από 
πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων 
που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε 
έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών. 

Στο πλαίσιο αυτό, στους Δήμους της χώρας καθώς και σε συνδέσμους Δήμων αποδόθηκε από 
τους Κ.Α.Π. έτους 2024, συνολικό ποσό ύψους 31.090.000,00€ για κάλυψη δαπανών δράσεων 
πυροπροστασίας. Επισημαίνεται ότι αντίστοιχο ποσό έχει προγραμματιστεί να κατανεμηθεί στους 
Δήμους και κατά το τρέχον έτος.

Με τη χρηματοδότηση αυτή, οι Δήμοι, κατόπιν σχετικής συνεννόησης με τις πυροσβεστικές και 
δασικές υπηρεσίες, μπορούν να υλοποιήσουν ενέργειες όπως εκτέλεση προγραμμάτων προληπτικού 
καθαρισμού της βλάστησης σε περιοχές αρμοδιότητάς τους, απομάκρυνση των υπολειμμάτων 
καθαρισμού της βλάστησης εντός των διοικητικών ορίων τους, συντήρηση και βελτίωση του 
δασικού οδικού δικτύου, υλοποίηση προληπτικών μέτρων που αποβλέπουν στην αποφυγή 
πρόκλησης πυρκαγιών από τη λειτουργία χώρων ανεξέλεγκτης εναπόθεσης απορριμμάτων, 
ενίσχυση εθελοντικών δράσεων σε επίπεδο Ο.Τ.Α. α’ βαθμού, διενέργεια προμηθειών εξοπλισμού, 
κάλυψη δαπανών μίσθωσης οχημάτων ή μηχανημάτων προς ενίσχυση του έργου της καταστολής ή 
της αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών καθώς και κάλυψη λοιπών σχετικών λειτουργικών εξόδων. 



Επίσης, με τις υπ’ αριθμ. πρωτ. 59051/13-08-2024, 59231/14-08-2024 και 62051/04-09-2024 
αποφάσεις του Υπουργού Εσωτερικών κατανεμήθηκε συνολικό ποσό ύψους 5.700.000,00€ σε Δήμους 
του Νομού Αττικής, για την κάλυψη έκτακτων και επειγουσών αναγκών λόγω της πυρκαγιάς της 
11ης Αυγούστου 2024.

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να ενημερώσουν τη Βουλή των Ελλήνων είναι τα συνερωτώμενα 
Υπουργεία.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ 

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 


		2025-02-14T14:50:42+0200




